3.

INSPECTORATUL SCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCURESTI

SCOALA GIMNAZIALA nr. 56 — BUCURESTI
Concursul Interjudetean de Matematica al $colii Gimnaziale nr. 56
Editiaa XIV-a
24.01.2015

CLASA a VIl

Fie a,beR, a+b=0, astfel incat numerele a(2b’—a?), b(2a’>~b?), a* +b® sunt numere
rationale.Demonstrati ca:
a® +b° €Q.

a®b?
a+b

este rational. (Dan Nedeianu, R.M.T).

Determinati cel mai mic numar natural n pentru care vn? + 2n + 2 are primele doud
zecimale zerouri. ( Eugen Radu)

Tn triunghiul ABC, fie 4’e(BC), B’e(AC), C’<(AB), astfel incat (44 este bisectoarea
unghiului «B’A°C’ si A4’n BB’NCC’={0}. Pe perpendiculara in O pe planul (ABC) se
considera punctul V. Aratati ca dreapta BC este perpendiculara pe dreapta VA.( Dana Radu)

Se considera tetraedrul ABCD si un punct M situat in interiorul triughiului BCD. Paralelele
duse prin M la muchiile AB, AC, AD intersecteaza fetele (ACD), (ABD) respectiv (ABC) in
punctele E, F, respectiv G. Daca planul (BCD) este paralel cu planul (EFG) , demonstrati ca
M este centrul de greutate al triunghiului BCD. ( Mihai Monea, Steluta Monea, G.M.)

Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.



BAREM DE CORECTARE SI NOTARE- clasa a Vlll-a

1.a(2b*~a? € Q = (a(2b? — a?))? €Q= 4ah*™+a’-4a"0? € Q (1) eeeeiiiieeeeee e 1p
b(2a’~b% € Q = (b(2a? — b?))? €Q= 4b%a"+b°-4b"a® €Q (2)... e eeeeee e, 1p
Din (1) §1(2) 2 8% H0% €Q.(3) .o Ip
a’+b’ €Q = (a® + b3)2 €Q 28° +0° +2a%b3 €Qu(A)...vvn e Ip
Din (3) 81 (4) 2 a3D3 €Qu(5) e enie e Ip
a(2b’—a®)+ b(2a’—b?) +(a@> +b%) €Q =22ab(a+h) EQ (6)...vvneeeeeee e Ip
Din (5) si (6) si ab # Osi a+b#0 = ab“;b:’b) €Q =22 € Q;pentruah = 0 evident...................... Ip

2. [VNZ 4 2104 2] 2 104 L s 2p

Primele doud zecimale ale unui numar pozitiv x sunt [(x — [x]) - 100] unde prin [a] s-a notat partea

Fi e Gt Fes: B 1 101 - DO T U TP TP ST PRTTPPPPTPP 1p

Primele doud zecimale ale lui Vn? + 2n + 2 sunt zerouri daca 0<vVn? + 2n+ 2 — (n + 1) <0,01.......1p

(NM+D)< VN2 +2n+2 0 N2+ 20+ 1 < N2+ 2104 2o 1p

V2 +2n+2<(n+1,0) ©n?+2n+2<n?+ 2,020+ 1,020T..cociiiciieiiiceeeeeeeee e 1p

N> 48,995, n natural cel mai MiC, TEZUIA NT49.........oooviviiiiiiie e 1p

3. Paralela prin A la BC intersecteaza pe A C’INM sipe A" B’ TN Nuooviiiiieieiciieneeeeeee e 1p

P oY B Ja R Y 1p
CB~ BA

I TN e B R e 1p
B'A~ AN

Teorema lui Cevain AABC = A,—C . BfA' . CfB‘ T U 5 T 1p

CB AC BA

Din (1), (2) si (3) >MA=AN, dar (4 A4 este bisectoarea unghiului <B’4°C’ deci AA’NM este isoscel si
A’ALMN 5 MN// BC AECT A ALBC ... ittt sttt sttt sttt e e 1p

FINATIZATE. ...ttt b b bbbttt 2p



4. Fie R, S, T intersectiile dreptelor BM, CM, DM cu laturile CD, BD, respectiv BC.

Aplicand t.fa. in AABR pentru ME//AB = RM _RE Analog Mo ; m_I (1) v 1p
RB ~ RA SC sA 'TD  TA

Planul (ASR) interescteaza planele paralele (GEF) si (BGC) dupa dreptele paralele FE si SR; Analog

L] IS 1 = I S ) RSOSSN 1p

Din (2) Aplicand Thales in triunghiurile ASR, AST, ATR, obtinem: ~= = 2= == (3)..cocomsrrirrree 1p
. . RM _SM _TM

D1n(1)§1(3)=>E—E—E 2 TS 1p

5 :RM  SM | TM _ Sycp , SMBD , SMCB __ SABC _

Daca M elInt ABCD atunci wtse D" = + Ssch + Secp  Socp Z1(5) i 1p
: . RM _SM _TM _1

Din (4)si (5) = B O T D T s 1p

FINAIIZATE ...t b b h et b b bt b bRt bt b e n e 1p



